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Meg kell menteni 
a színházat!

A „Néplap“ karácsonyi száma 
behatóan foglalkozott a Csokonai- 
színház problémájával. Már a'a* 
kor éirezfceíő vodt, hogy súlyos 
válság fenyegeti a színházat és 
iiem bír megbirkózni az anyagi 
nehézségekkel.' A „Néplap“ már 
likőr rámutatott az egyetlen ki- 

1 zc-tö útra, amely megoldhatja a 
\ alságot és. megmentheti a szín­
házat- Ez a kivezető út: a szerve­
zett munkásság aktív támogatását 
megszerezni a. színháznak,

Az elvi állásfoglalásom túlme­
nően azonban édes-kevés történt" 
\!a az a helyzet állott elő, hogy 
veszélyben a színház léte. veszély­
ben több mint száz ember egzisz­
tenciája és veszélyben egy 130.000 
lakosú város legfontosabb kultűr- 
kozpontja. .

Kétségtelen: abban, hogy a Cso- 
koriai-színház és a vidéki színhá­
zak általában a csőd szélére ke­
rültek, elsősorban a kultuszminisz­
térium a felelős, mert minden 
anyagi támogatás nélkül hagyta 
a vidéki színházakat, Szegedet 
kivéve és ezzel eleve megásta s 
sírjukat.

A Csokonai-színház jelenlegi 
helyzete végtelenül súlyos és so­
kak előtt szint© kilátástalannak 
álszik. A színházigazgató kedden 

" délelőtt bejelentette a város pol­
gármesterének, hogy nem képes 
továbbvinni a színházat és nem 
fogja tudni fizetni a színészeket- 
sem.

A kivezető utat a válságból min­
den körülmények között meg kell 
találod. Áldozatot kell hozni és 
mint mindig, ebben az esetben is 
a szervezett munkásság fog pél­
dát mutatni. A szakszervezetek 
végrehajtó bizottsága m,a délután 
tárgyalja a színháza ■ válság kér­
dését és módot fog találni arra, 
hogy olyan kezdeti támogatást 
nyújtson, amely elegendő lesz a 
: egvájságosabb idők átvészelésére. 
A szervezett munkásság teljes 
tejével és a szakszervezet teljes 

súlyával kiáll a színház dolgozói, 
művészei mellett.

Nekünk, kommunistáknak alap­
vető álláspontunk, hogy a művé­
szetnek és a művészet hirdetői­
nek megfelelő életszínvonalat - kell 
biztosítani. Ezen túlmenően pedig 
a város, * közösség elsőrendű ér­
deke a színház fenntartása, erre 
minden erőt, politikai és társa­
dalmi úton is mozgósítani kel].

A színház — így mondotta G. B. 
Shaw, e világirodalom egyik leg­
nagyobb színpadi szerzője — 
szószék^ ahonnan a szociális igaz* 
ságot kell hirdetni. Ez a. mondat 
kifejezi a színház értelmét a min­
denkori társadalomban és ezt az 
érte’met megvalósítani a demo­
krácia feladata. Mi, kommunisták, 
akik az igazság fanatikusai va­
gyunk. minden erőnkkel támo- 
-atni fogjuk azt a színházat, aho] 

magyar demokrácia szellemét 
z icazsácot hirdetik.

A Kisgazdapárt dir,lése megoldja 
wagy kiélezi a belpolitikai wélságet

A pártvezetők eredménytelenül 
félbeszakított szombati értekezle­
tét hétfőn este félhétkor folytat­
ták Tildy Zoltán köztársasági el­
nöknél. A Független Kisgazda 
Partot e megbeszélésen Nagy Fe­
renc miniszterelnök, képviselte, a 
Magyar Kommunista Párt részéről 
Rákosi Mátyás miniszterelnökhe­
lyettes, a Nemzeti Parasztpárt 
képviseletében Veres Péter párt­
elnök jelent meg. Szakasits Árpád 
miniszterelnökhelyettest távollété­
ben Ries István dr. igazságügy­
miniszter helyettesítette.

A pártvezetők tanácskozásának 
középpontjában a Kovács Béla

kérdés megoldása állott. A késő 
éjszakai órákig tartó megbeszélé­
sen történt némi közeledés ugyan 
a Baloldali Blokk és a Kisgazda- 
párt álláspontja között, megálla­
podás azonban nem jött létre. 
Nagy Ferenc miniszterelnök —- 
értesülésünk szerint — az érte­
kezletről azzal távozott, hogy 
pártja részéről a politikai bizott­
ság boz határozatot Kovács Béla 
kiadatási ügyében.

Politikai körökben kedden reg­
gel úgy ítélték meg a kibontako­
zásra irányuló tárgyalások helyze­
tét, hogy most már bizonyos kö­
zeledésre látszanak momentumok 1
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mutatkozni. Nagy Ferenc minisz­
terelnök a Gazdasági Főtanács 
ülése után Rákosi Mátyás b mi­
niszterelnökkel. ült össze megbe­
szélésre.

A mentelmi bizottság ülését, 
amely szerdára volt kitűzve, való­
színűleg elhalasztják. Nagy Fe­
renc miniszterelnök kedden dél­
előtt Didin Jenő államtitkárt ké­
rette magához, akivel hosszabb 
tárgyalást folytatott. Felröppentek, 
bizonyos kombinációk, amely sze- j 
rint esetleg R>es István igazság- i 
ügyminiszter fontosabb szerepet i 
vállalna a Kovács Béla-ügy rész-1 
letelnek kibogozásában.

Hajdúmegye kisgazda tömegei m 
megmozdulnak

a Kisgazdapárt megtisztításáért
Nádudvaron a Magyar Kommu­

nista Pánt népgyűlést tartott, ame­
lyen pártkülönbség nélkül megje­
lent a fa’u népe, összesen 3000 
ember. Pápista László előadó ha­
talmas beszéde után felszólalt a 
Független Kisgazdapárt nádudvari 
szervezetének elnöke, Futó Sán­
dor is.

— Nem azonosítjuk magunkat 
az összeesküvőkkel, akik be­
szennyezték a demokrácia ruhá­
ját — mondta többek közt. — 
Követelem a nádudvari Kisgazda- 
párt szervezetének nevében, hogy 
büntessék meg az összeesküvőkét 
s a legkisebbtől a legn agy óbbig

senki se maradjon ki a bünte­
tés alól. Ne a kutyát üssék agyon, 
ne a Kisgazdapártot, hanem a 
bolhákat- A mostani válságból és 
tisztogatásból a dolgozó emberek 
összefogásának kell megszületnie. 
Éljen a munkások összefogása! r— 
kiáltással fejezte be beszédét.

A gyűlés végén határozati ja­
vaslatot fogadtak el, ame’yben 
követelik a Kisgazdapárt megtisz­
títását az oda nem való elemektől 
és demokratikusabb kormányt, 
amely csak a dolgozók érdekeit 
képviselje. A kormányban csa'n 
parasztok, munkások és haladó 
értelmiségiek kapjanak helyet.

Végül a belügyi kormányzatnak 
köszönetét fejezte ki a gyűlés az 
összeesküvés sikeres leleplezéséért.

Földes népe nem maradt egye­
dül követeléseiben, mért íme csat­
lakozott hozzá Nádudvar és Haj­
dúszoboszló népe ís, ahol a hatá­
rozati javaslatot Károlyi József, 
a Eisfazdapárt elnöke írta alá. 
Egész Hajdú megyében megmoz­
dul a falvak és városok becsüle­
tes kisgazdapárti’ tömege és egy­
öntetűen tisztogatást követel a 
pártjában, A nép levonja a követ­
keztetést, d© ideje, hogy a Kis­
gazdapárt vezetői is vonják le a 
magukét-'

A Mm® vidékéit késmit hmtömi 
■ a Szent LésEié hadosMIr
Habsburg Ottót a kap iák trónra ültetni a gsuresisták

Kovács Béla és az ősezeesktt- ebenthalí kastélyban tartott közös Kovács Béla ellen, hanem önma- 
vők futára, Raffay Sándor k:lp- megbeszélésén is. A tanácskozás ga ellen is, most felmerült annak 
csolatainak további felderítésére ». Hahshnrn GttAuah <*» nsxtrAk- a lohnt/icuSi™ í,,.«.-«. «—.a*Habsburg Ottónak o,z osztrák- 

magyar trónra történő visszahe­
lyezése körül folyt és Szügyiéit 
Horthy és a maguk támogatásáról 
biztosították az osztrák klerikális­
legitimistákat.

Szügyi Zoltán vallomásában be­
ismerte, hogy többízben futárokat 
küldött Magyarországra a hazai összeesküvőknek. Amikor a puccs- 
összeesküvőkköz. tervet, a magyar rendőrség felfe-

Kovács Béla futára, Raffay £ezte> Szügyi Zoltán jaját beval-

a lehetősége, hogy ügyét az ősz 
szeesküvők utolsó csoportjával 
tárgyalják.

Szügyi Zoltán kihallgatása során 
elmondta, hogy .15,000 emberrel a 
Mura vidékén át akart betörni 
magyar területre, hogy a hatalom 
átvételében segítségére legyen az

honvédelmi minisztérium katona­
politikai osztálya a f egyházból 
előállíttatta és kihallgatta Szügyi 
Zoltán vezérőrnagyot, a Szent 
László-hadosztály egykori pa­
rancsnokát, akit mint háborús 
bűnöst a múlt év elején adtak át 
az angol hatóságok Magyaror­
szágnak.

Szügyi Zoltán részletes beis­
merő vallomásában elmondotta,
hogy hadosztályával a Dunántúl- ______ _____________
ra, majd harcolva Ausztriába vo- am]> kísérője, Taksonyi Álmos az _angol bin ............
nult vissza. Klagenfurt mellett előreutazott Karinthiába s jelen- “agyar idegenlégió alakitasara, a 
1943 május 12-én a hadosztály j tette Szügyi Zoltánnak, a Kisgaz- t.erve,t azonban az angolok nem 
behódolt az angoloknak, akik az 1 dapárt teljhatalmú megbízottjának fogadtak el.
alakulatokat Weissensteinben he- érkezését. Szügyi Czerman Antal -----------
lyezték el. Ez az_ osztrák község; egykori MÉP.képviselőt, politikai 
lett katonai "főhadiszállása a _Nyu- i tanácsadóját küldte Baffayhoz. 
gatra menekült horthysta össze- Czerman a hazai összeesküvők

Sándor az osztrák határ átlépése lása szerint a Szent László-hadosz-
után Grác közelében tartózkodott, W fegyverbíró tagjait felaján-

.... birodalomnak egy
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A csehek visszaufasílfák 
a független szlovák állam 

eszméiét
Dr, Benes elnök szombaton fo­

gadta a csehszlovák bizottság 
küldöttségét. A bizottság célja a 
cseh és szlovákok közötti kölcsö­
nösség és testvéri kapcsolat elő­
mozdítása és a .két nép művelő­
dési, szellemi és gazdasági egysé­
géért dolgozik.

—• A csehek semmi módon nem 
fogadhatják el a független szlo­
vák _ állam eszméjét — mondotta 
a tárgyalás során nyomatékosan 
az elnök. Az egyik oldalon egy 
70 milliós lakosságú Németország 
fekszik, ezért a csehek csak 
Oroszország szomszédai lehetnek 
a másik oldalon, szomszédjuk 
nem lehet a független Szlovákia. 
Ez létfontosságú kérdése a cse­
heknek, mint nemzetnek és állam­
nak való fennmaradása szempont­
jából.

Jegyaékváltás 
a SzovjetÉnl© és 
Amerika között
Február 10-én, amikor az Egye­

sült Államok szenátusában Lilien- 
thalnak az atomenergiabizottság 
elnökévé való kinevezése kérdését 
tárgyalták, McKellar szenátor 
Achesonhoz, a külügyi államtitkár 

•helyetteséhez a következő kérdést 
intézte: „Nem gondolja-e Ön, 
hogyha Oroszországnak atombom- 
bája volna, hatalmába kerítené 

! Európa és a világ többi részét?“ 
i" Acheson államtitkárhelyettes Mc­
Kellar szenátornak a Szovjetunió 
ellen intézett o durva támadá­
sára válaszolva, a. következőket 
mondotta: „Oroszország külpoliti­
kája támadó és terjeszkedő.“

A szenátusnak erről az üléséről 
■— beleértve Acheson fenti nyilat­
kozatát is — február 11-éu az 
amerikai újságokon kívül beszá­
molt az United Press hírügynök­
ség is.

Molotov, a Szovjetúnió külügy­
minisztere február 14-én jegyzé­
ket intézett az USA moszkvai kö­
vetéhez, W Smith-hez, amelyben 
rámutat arra, hogy a szovjet kor­
mány felhívja az Amerikai Egye­
sült Államok kormányának figyel­
mét Acheson államtitkárhelyettes 
minősíthetetlen magatartására, aki 
hivatalos állása ellenére is meg­
engedte magának, hogy a szená­
tusban a Szovjetúnió ellen ilyen 
durva, rágalmazó és ellenséges 
kijelentést tegyen.

A jegyzékben a szovjet kor­
mány arra kéri Smith követel, 
hogy tájékoztassa az USA kor 
rnányát a fentiekrőL

Az Egyesült Államok külügyi 
hivatala megküldte válaszjegyzé­
két Moszkvába arra a szovjet til­
takozásra, amely Acheson h. kül­
ügyminiszter ismeretes szovjet 
ellenes nyilatkozataira vonatko 
zott.

esküvőknek. Szügyi felvette a 
kapcsolatokat a disszidens ma­
gyar diplomatákkal, később a ha­
zai összeesküvőkkel és hozzákez-

megbízottját Klagenfurtba kísérte. 
Raffay Sándor 'azután Kovács 
Béla megbízólevelével felvette a 
tárgyalási fonalat Szügyi Zoltán-

dett az ellenforradalmi katonai nai a horthysta katonai puccs- 
puccskísérlet előkészítéséhez. i kísérlet többi* külföldi vezetőjével.

A vezérőrnagy beismerte, hogy Szügyi Zoltán beismerő vallo- 
résztvett" az osztrák legitimisták mása után, amely- súlyosan tér­
és a katolikus néppárt vezetőinek, helő adatokat tartalmaz, nemcsak 
Czernin és Goess grófoknak az a hazai összeesküvők és közvetve

HELYSZÍNI szemle
a hortobágyi földosztás ügyében

Ismeretes,. hogy az Országos 
Földbirtok rendező Tanács a Hor­
te,bágyból 3200 holdat Nagyiván 
községnek osztott ki, Debrecen 
városa megfellebbezte ezt a hatá­
rozatot és végső" fokon a földmű­
velésügyi minisztérium dönt ebben 
a kérdésben-

Szombaton, február 22-én a 
földművelésügyi minisztérium ál­
tal leküldött bizottság a főispán 
és a polgármester kíséretében ki­
száll a Hortobágyira és helyszíni 
vizsgálat alapján tesznek előtör 
jesztést a földművelésügyi minb'- 
temet
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Felemelik st hadigomloiottak 
Járulékát

April!» t ével * UK! és 75 százalékos rokkantak járulékát 30 
százalékkal, a* 50 százalékos rokkantakét 16 százalékkal, a rok­
kantak gyermekeinek nevelési pótlékát 15- 30 százalékkal, a él­
árvák járulékát 15 százalékkal, • gyermekek utáni hadisegélyt ,,*0 
százalékkal emelik.

A mlnlazleKaaács határozata alapján a MMHiengedélyesek a.tat
fizetett kttzérdckű szolgáltatásból megszervezik a* *P«* és szakmai 
átképzésben részesült hadigondozottak kütcsftnnet való ellátását.

Piacra kerül a borsó, mák és alma
A közszükségleti cikkek közül 

eddiig Debrecenben szinte teljesen, 
hiányzóit » borsó. Ennek egyik 
oka, hogy a készletek zárolva vol­
tak. másrészt, mivel könnyen tá­
rolható, a gazdák nem töreked- 
tok korán piacra dobni. A napok­
ban bizonyos puhatolózás már 
.tapasztalható volt, és könnyen le­
hel, hogy rövidesen ez az élelmi- 
cikk is piacra kerül.

A "Köze'iátásiigyi miniszter egyik 
újabb rendelkezése a imák árára

vonatkozó árszabályozó rendelke­
zést hatályon kívül helyezte. A 
mák as eladió és a vevő szabad 
megegyezésével megállapított áron 
kelül forgalomba. Valószínűnek 
látszik, hogy ez a nélkülözött cikk 
is kapható lesz rövidesen úgy a 
debreceni üzletekben, minit, a 
piacokon.

Kilátás van arra is, hogy az 
almafélék méltányosát* ármeg­
állapítás után, isméf, előkerülnek a 
raktárakból.

üj egyetemi tanárok
A magyar köztársaság elnöke dr. 

Töri» Imre egyetemi m. tanár, egyházi 
adjunktust a debreceni Tudomány­
egyetem bonotani és szövettani tan­
székére egyetemi nyilvános rendes ta­
nárrá az y. fizetési osztályba kine­
vezte.

A köztársaság elnöke dr. Serényi 
Dénes egyetemi m. tanárnak, a deb­
receni Tudományegyetem intézeti ta­
nárának a tudományos szakirodalom 
művelése ée az egyetemi oktatás terén 
kifejtett érdemei elismeréséül az egye. 
temi. rendkívüli tanári címet adomá­
nyozta,.

A kerületi ét üzemi pártszerve­
zetek nagyrészében már megtör­
ténlek a küldöttváilasztások az 
MKP debreceni városi konferen­
ciájára. A küldöttei, között btt 
vannak a külsőségek újgazdái, a 
munkások és értelmiségiek képvi­
selői. Az egé&z napos konferencia 
megvitatja mindazokat a problé-

ü| fejlődésnek Indul a magyar népi 
testnevelés

A debreceni testnevelési tanárok 
kezdeményezésére itt rendezi meg 
a tenfelügyelőség elsőnek fiz or­
szágiéin a testnevelési szaktanítói 
tanfolyamok A tanfolyam elvég­
zése titán mindien általános is­
kola testnevelése szakember ke­
zébe kerül s ezzel új lehetősége 
nyílik a nép őserojóre támasz­
kodó ma "var sportnak. A tanfo­

lyam sikere után a közoktatás- 
ügyi minisztérium az, egész or­
szágban megrendezi a. hasonló 
tanfolyamokat s így minden ne­
velőintézetben megkapják a nö­
vendékek a szakoktatást. A tan­
folyam megnyílása a jövő heten 
várható; a megnyitásra a minisz­
térium rés2lírűl ölön kiküldöttek
JdL'keznok.

Otven munkást bocsátott el a Vidoni-gyár
A nemrég megindult Vidoni- 

sza-lámigyár 50 munkásának anyag" 
hiány miatt felmondott. A mun­
kások a szakszervezet és qz ipar- 
ügyi biztos támogatását kérték 
nehéz, helyzetükben. Az iparügyi 
biztos arra az álláspontra helyez­

kedett, iiogy ennyi munkást egy­
szerre elbocsátani nem lehet. Most 
a munkások reménykedve várják, 
hogy a tárgyalások, eredménye­
ként sikerül-e más elhatározásra 
bírni a gyár vezetőségét. '*

VAMtm

A szezon 
az

zon legsikerültebb bálja lesz 
Újságírók Görbe Éjszakája

A debreceni újságírók szombaton 
este fél 9 árad kezdettel rendezik meg 
a hagyományos sikerű Görbe Aj szakát 
az Arany Bika nagytermében, A bál 
iránt hatalma® érdeklődés nyilvánul 
meg. » nagy torlódások elkerülése vé­
gett ezért » bál belépőjegyeit már 
elővételben árusítják. Elővételi he­
lyek a Piac-utcai Dohánynagyáruda 
(nagytrafik) én a Kónya-trafik (Város­
háza).

A Görbe éjszakát a reudőrzenekar 
és honvédzonekar nyitánya vezeti be. 
Ezután a jelmezesek színéé karneváli

felvonulása következik a zenekarok in" 
dulóira. A. jelmezetek részére előzetes 
gyülekezési helyet biztosított a rendé, 
zőség. Eél 10-kor kezdődik a végig 
pompásan szórakoztató, vidám müeor, 
majd. a Görbe 33 j szaka keretében meg 
rendezzük a „Mindenki Színpada" te­
lj etségvereeuyét, melyen bárki fellép­
het énekkel, táncszámmaf, szavalattal, 
aki tehetséget érez magában. Szépség- 
verseny. táncvereeny, konfeuiqsata & 
ezer érdekes meglepetés teszi felejthe­
tetlenné a február 22-i Görbe új szakát.

Pénzügyi kinevezések
A pénzügyminiszter dr. Ősire Ferenc 

miniszteri tanácsost, a debreceni pönz- 
ilgyig&zgatóság vezetőjét pénzügy igaz­
gatóvá nevezte ki, dr. Tóth Elek ős 
dr. Csetorás Aladár ideiglenes minő­
ségű pénzügyi fogalmazókat a IX. fi­
zetési osztály 3. fokozatába ideiglenes 
minőségű pénzügyi segédtitkárokká, 
özvegy Soltész Gáboraé pénzügyi I. 
osztályú irodatisztet a IX. fizetési cez- 
cdly 3. fokozatába pénzügyi irodafő- 
tiaztté, Papp Andor és Bányai Gyula 
debreceni, Budai Gyula hajdúszobosz- 
lót pénzügyi II. osztályú irodatisztet 
a X. fizetési osztály 3. fokozatába 
pénzügyi II* osztályú irodatieztté, 
Csurgay látván né debreceni, Szilágyi 
Antal hajdúszoboszlói pénzügyi I. osz­
tályú iroda,segéd tiszteli et a XI. fizetési 
osztály 3. fokozatába pénzügyi II. osz­
tályú irodatisztekké léptette élő.

Meteor-csillárok
lemét
KAPHATÓK

Piac-utca 9.
Földes Sándornál

I szabadságtelepi kommunista 
kultúrgárda

sikeres bemutatkozása
MKP Bzabadságtelepi pártszerveze­

tének kultúrgárdája vasárnap jól si­
került műsoros estet rendezett a párt" 
szervezet székházéban.

Balázs Eászlő kultúrgárda-vezetö 
vezetésével a kitűnő együttes — mely 
nek tagjai Koroknál Magda, Istók Ilo­
na, Kányéczki Piroska, Erdei Arya 
Mária, Szabó Magda, Debreceni Ilona 
és Teréz, Drahos-nővérck, Kapusi Pi­
roska, Geben Izabella. Zelenka Sva, 
Király Kató, ifjú Tóth József, Petter- 
man Lajos, Debreceni István, Ráozai 
Imre, Kovács Imre, Rebenski Gábor, 
Gsandes János, Köti Elemér, Ferenczi 
György és Gergely Sándor — tchctra- 
ge legjavát adta. '

Kovács István remek bűvészmutat­
ványokkal, a, Hadisérült Színjátszó 
Csoport részéről, Kahooska Jénce 6e 
Nagy Kálmán, pedig szép énekszámok­
kal., kacagtató vidám jelenetekkel 
szórakoztatták a, közönséget, mely 
méltán jutalmazta a derék kommu- 
ntia kultúrgárdistákat, szűnni nem 
akaró lelkes tnpesal,

Fizessen, elő
ti wNépIap*Lm

Lopással nem érdemes 
dicsekedni

Egy lg éves fiatalkorú tördel le­
gényt vett őrizetbe tegnap a rendőr­
ség. A Komáméból, Magyarországra 
szökött legény különböző tolvaj! ások 
elkövetésével gyanúsítható.

.A. l’aviUon-laktanyába bejáratos 
fiatalember oldicsekedett az ott tar. 
tózkodó hadifogságból hazajött kato­
náknak kalandjaival, lopásaival. A 
katonák szóltak a laktanya parancs­
nokságának, amely rögtön érintkezés­
be lépett a rendőrséggel a ez már le 
ja fogta a dicsekvő tolvajt, kinek ti gyé­
ben most saját vallomása alapján 
fogják a további nyomozást fogana­
tosítani.

Közei átás
Pótkcnysrjegyek kiosztása. Felhívom 

a. nehéz testi munkás pótjegyre jogo­
sult alkalmazottakat foglalkoztató 
üzemeket, vállalatokat, hogy a már­
cius havi pótjegyeket a közélclmszési 
ügyosztály központi irodájában (Vö­
rös Hadsereg útja 28, az. L em, (Piac 
utca) sürgősen igényeljék. A beadan­
dó kimutatásban az alkalmazott neve, 
lakhelye és az általa végzett munka 
tüntetendő fel, A nehéz testi, munkáé 
pótjegyeket kizárólag az üzem igény­
lése alapján az üzom részére lehet ki­
adni és az tizem köteles azokat az 
arra jogosult munkásai között kiosz­
tani. Polgármester.

Vasárnap lesz
um MKP wáresl konferenciája

uiáiku-t, amikkel * város dolgozói­
nak ügyét eredményesen előbbre 
lehet vinni.

Ez a konferntie választja meg 
a debreceni szervezet új vezetősé 
gét j.s, A konferencia előkészítő 
munkálatai igen előre haladtak 

.az Arnny Bika nagy term ében tart­
ják meg vasárnap, február 23-án.

Elítélt hafdúsámsoiiÉ elnökét hazugsággal 
próbálja menteni a Kisgazdapárt

cégében változást eszközöljön és ugyan­
akkor Szabó István elnököt legtelje­
sebb bizalmáról biztosítja" — így szói. 
a felvett hajdúsámeoni jegyzőkönyv.

A „Debreczen" hozzáteszi, hogy ezt 
a jegyzőkönyvet a, Szociáldemokrata 
Párt sámsoni elnöke ée több tagja alá» 
írta. A. kiégazdapárt,i lap állítása ezo- 
menszedett. valótlanság. A. hazug em­
bert könnyű u túlérni; íme a Szociál­
demokrata. Párt hajdúba menni elnöké-

-o-

SZINHÁZ

A, „Debreczen" ma hírül adta, -hogy 
a Kisgazdapárt hajdúmegyei szerveze­
te fegyelmi vizsgálatot .indított Szabó 
István, a hajdúsámsoni pártszervezet 
elnöke ellen. Szabó István tudvalevő­
leg hathónapi börtönt kapott a demo­
krácia elem izgatás vétsége miatt. Mi 
sem természetesebb,, hogy Szabó Ist­
vánt a kisgazdapárti fegyelmi vizsgá­
lat „kötelességtudó, gerinces, talpig be­
csületes'* embernek találta. „A NOT 
jogerős ítéletétől függően sein lát okot _ 
arra, hogy a pártszervezet elnöki tiszt- nek nyilatkozata:

— Alulírott, a Szociáldemokrata Párt hajdúsámsoni szervezeté­
nek elnöke a „Debreczen“ című napilap 1947. évi február 18-i szá­
mában Szabó István, a Független Kisgazda Párt, hajdúsámsoni szer­
vezetének elnöki fegyelmi vizsgálatával foglalkozó cikkére kijelen­
tem, hogy ennek velem foglalkozójrésze koholmány, a valóságnak 
nem felel meg. Az említett vizsgálatnál jelen nem voltam. Szabó 
István Független Kisgazdapárti elnökről semmínémü kijelentést nem 
tettem, semmiféle jegyzőkönyvet annak javára alá nem Írtam. 
A legerélyesebben tiltakozom az említett cikknek velem foglalkozó 
része ellen. Ezideig nincs tudomásom arról, hogy a fegyelmi vizs­
gálaton a Szociáldemokrata Párt helyi szervezetének bármely tagja 
is résztvett volna. A cikknek valótlan tartalmáért a, legmesszebb- 
menő elégtételt követelem.

Eajdúsámson, 1917 február 18. !fj. PAPP ALBERT
a Szociáldemokrata Párt 

hajdúsámsoni szervezetének elnöke.
A, földreform és a beszolgáltatás el­

len izgató, hat hónapra ítélt kisgazda- 
párti elnököt ilyen becstelen eszközök­
kel igyekszik a megyei kisgazdapárti 
szervezet és lapja, a „Debreczen" be­
csületessé átmázolni. Ezzel a Kisgazda­

tárt megyei vezetősége eggyel szapo­
rította azon szégyenteljes cselekedeteit, 
amelyek miatt pártjuk hajdúmegyei 
tömegei mind nagyobb mértékben for 
irtanak hátat silány vezetőiknek.

5090 méter cejgárut kaplak a debreceni szabók

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA

Csütörtök délután: Tommy és társa. 
Filléres előadás. Este: Cigány, Bózsa- 
hogyi Kálmán vendégjátéka.

Péntek délután: Liliom. Fillére«elő­
adás. Este: Cigány. Bózsahegyi Kál­
mán vendegj átáka.

Szombat délután: Kék róka. Fillé­
res előadás. Este: Tatárjárás, Premier 
bérlet.

Vasárnap délután és eete; Tatárjá­
rás.

IRODAI.MI KAMARASZÍNHÁZ
Csütörtök: Az Ady Társaság bérleti 

hangversenye,
Szombat: Kísértelek, Bérleti eel.
Vasárnap: Nők harca.

MÁRCIUS 1-ÉN AZ ÖSSZES VIDÉKI
SZÍNHÁZAK BEZÁRNAK, HA..,

A vidéki színházak régóta kérik az 
illetékes köröket az éhező vidéki szí­
nészek megsegítésére. Ha a várt álla­
mi támogatás és a vidéki színészek 
ügyének rendezése napokon belül nem 
történik meg. akkor március 1-én az 
összes vidéki színházak bezárják ka­
puikat.

MURÁTILH.IT és VASZARY JÁNOST 
parisban letartóztatták

Budapestre érkezett magántávirati 
jelentés szerint Murátí Lilit, a közis­
mert nyilas színésznőt, valamint fői­
jét, Vasiary Jánost, az „árjásított" 
Andrási y-ezínkdz volt igazgatóját, 
rengeteg háborús uszító, népellenes 
film éa színdarab szerzőjét Pártiban 
letartóztatták. Murátí Lili éa Vassary 
János a háborús bűnösök listáján sze­
repelnek és a magyar kormány kiada­
tásuk iránt már régebben, megkeresést 
intézett a szövetséges hatalmakhoz.

Az, iparkamara közbenjárása a 
debreceni vásári szabók érdeké­
ben eredménnyel járt. Megérke­
zett a minisztérium leirata, amely­
ben 'Közük, hogy 5000 méter cejg­
árut bocsátanak rendelkezésükre.

A szabóiparosok elnökéi;, Gacsárdy 
szabómestert erről értesítették & ő 
gondoskodik az anyag szétosztó, 
sáról. Kilátás van arra is, hogy 
a kamara vidéki iparosai számára 
további 10.000 métert juttatnak

Kontárkodásra panaszkodnak 
a szem étin varozók

Kedden délelőtt a szemét-fuvaro­
sok küldő ttségijeg keresték fel 
Szabó Kálmán polgármestert és 
panasz tárgyává tették, hogy 
egyes kontárok tisztességtelen ver­
senyt folytatlak a szemétfuvaro­
zásban.

A polgármester hangsúlyozta, 
hogy a felállítandó köztisztasági 
vállalat elsősorban az utcai sze­
mét és a városi bérliázak szeme­

tének ejliordásAra lesz beáliltv*. 
mert egyelőre hiányos fölszerelés­
sel teljes forgalmat ellátni nem 
képes. Ígéretet tett arra, hogy 
utasítja az elsőfokú közigazgatási 
hatóságot, hogy az iparengedély 
nélkül szemetet fuvarozót ellen 
indítsák meg 3. legszigorúbb eljá­
rást és fosszák még őket ipar. 
engedélyüktől.

A nyugtiíRgvizié feliihizsgálása

Az állami nyugdíjasok revíziója 
során a közel 200 ezer főnyi 
nyugdíjas társa da’, opciói csaknem 
ötezer ember nyugdíjának meg­
vonását rendelték cl a különböző 
igazoló bizottságok. Most — fővá­
rosi lap jelentés szerint — elren­
delték az ötezer nyugdíjas ügyé­
nek újból való megvizsgálását.

Vígszínház-mozi
A közönség óhajára isméi a telejto 

he feilen amerikai íilmrcmek:

Waterloo Bridge
Fősz.: Robert Taylor—Vivien Leigh 

Előadások $ 3—5—7 órakor

CSOKONA I.S ZKNHÁZ
19-én, szerdán tél 7 órakor

LILIOM
Cj bérlet -

80-án, csütörtökön tél 7 órakor

Ä cigány
Rózsavölgyi Kálmán felléptével

Senyei Oláh István képei 
a Szépművészeti Múzeumban

Egy tiszta és töretlen demokratikus 
magatartóeú, nem mindennapi tehet­
ségű magyar festőművész: Senye: 
Oláh István, a debreceni Ady.Tár=a- 
ság képzőművészeti osztályának egyik 
alapítója éa a modem piktura leghí­
vebb harcosa jutott most hozzá a te" 
gén megérdemelt elismeréshez.

Centhon István, a budapeeti tizep” 
intivészeiti Múzeum igazgatója értesí­
tette a kitűnő müvéozt, hogy a ro'1* 
zeum részére megvásárolta ^y fest* 
ményét éa egy rajzát ezer forint ér­
tékben, Senyéinek ez s sikere öröme 
minden debreceni igazi mtiőrtőnek 
akik eddig is nagyrabeesülték műn. 
kásságáf.

mm

Meteor-fi íniszínház
Szerdán, csütörtökén 

A titkok és idegfeszítő izgalmak filmje
Richmond! rejtély

Előtte: Két ültetvényes. Hacsek 
és Sajó Iréfája. Amerikai világhíradó 
Előadások héíkőajao fél 5. fél 7-koi
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A DVSC sportcsarnokában hét­
főn délután több mint ezerötszáz 
vasutas gyűli össze, hogy meg­
hallgassa Karozag Imre minis,ziteri 
osztályfőnök, mintegy kétórás ha­
talmas beszédét az MKP három­
éves gazdasági tervéről, A sport- 
csarnokban megjelentek a vagon- 
gyár, a MÁV forgalom, fűtőház, 
pályafenntartás és az üzletvezető- 
ség aíkalenaaottai, munkások, tisz­
tek, tisztviselők, élükön Gosztlmyj 
üzletigazgatóval, Benedek műhe]y- 
főnökkol és Gábor állomásfőnők­
kel, hogy meghaMgassák a közle­
kedési miniszter kiküldöttjét-

V nagygyűlés lejtés hangú
lat» élénken Igazolja, hogy »
mimUnsegység * tömegekben 

szilárd alapon nyugszik
és azt megbontani többé neon .le­
het- A vasutas dolgozók a beszá­
moló hatása alatt világosan meg­
értették, melyik az a párt, ame­
lyik értük és az egész magyarság 
jobb életlehetőségéért, küzd és 
melyik dédelget úri bitangokat, 
ő sszeesküvöket.

A vasutas nagygyűlést Beucs 
Mihály nyitotta meg, aki mellett 
az emelvényen ott ült még Kar­
éra osztálytanácsoson, kisül Gerő 
Mátyás vasutak területi titkár, 
i .osz.tmiyi üzletigazgató, Lantos 
helyettes igazgató és dr. Lantos 
m iniszteri osztályfőnök.

Az Egyetértés a Himnuszt éne­
kelte el, majd Karczag Imre vá- 
/ vita a terv politikai és gazdasági 
lőzményei't, amelyben 0 kommu­

nisták hároméves gazdasági terve 
megszületett, legfőképpen pedig a 
.■.ólt, a dolgozók jólétének fokoza­
tos emelését. A programra az Ál- 
amvasuiak céljára 750 millió fo­
rintot irányoz elő. Ezzej a teljcsít- 
uvínyt az utolsó békeévet számítva, 
15 százalékkal túl kel) szárnyalni, 
ívhát a tehervoníatás és sebesség-

JeU&n&á e$eé

OZtÖJi
A MÁV 15 százalékkai túlszárnyalja 

a béketeljesítményt három éven belül
Hatalmas nagygyűlésen foglalt állást Debrecen vasútassága 

az MKP hároméves terve mellett
fokozás terén kell az eredményt 
felmutatni. Ez akkor válik elér­
hetővé, ha a pá.lyafenntnrtásba.n 
és a felépítményeknél komoly 
munkákat, javításokat végzünk,

A főútvonalakon talpfák átcse­
rélése, kettős vágányok kiépí­
tése és megjavítása, kerülő
útvonalak megszüntetése válik

szükségessé.
Végleges kétvágányú híd épül 
még az első évben Szolnoknál! a 
Tisza és Zagyva folyókon, de el­
készül a végleges budapesti Déji 
összekőtőhíd is, majd a bajai, sze­
gedi, kiskörűi hidakra kerül a 
sor. Szükséges tehát egy központi 
liídmühely felállítása és egy mozgó 
híd'szcrelvénynek. a. beállítása is. 
A távközlő és biztosító berende­
zéseknél üzembiztos távkábel- 
hálózatokat fektetnek le. Az 
elektródina.mik 1 is berendezést mo­
dernizálják. A raktárakat, rako­
dókat helyreállítják. A fütőháam- 
kat rend,behozzák, legfőképpen 
azért, hogy a munkásság végre 
ne a szabad ég alatt dolgozzék. 
Vasutas laktanyákat és munkás 
lakótelepeket építenek. A gör­
dülő anyagot szaporítják; « har­
madik év végére elkészül 161 gőz- 
és 13 villamos-mozdony, 800 sze­
mély- és poggyászkocsi, 5000 teher­
kocsi, azonkívül igen sok mvtoros- 
kocsi is, amelynek javítására és 
üzembenta-rtására központi motor-, 
szorejő műhelyt állítanak fej. De 
lényeges összeget szánnak a ja­
vítóműhelyek megrongált bereu- 
d .'.zésének helyreállítására és kor­
szerű gépek, beszerzésére is. Egyes 
fővonalakat villamosítanak, mint 
a budapesti—hatvanit. Ezen kí­
vül a hajózás, légiforgalom és a 
közúti járműforgalom emelése 
MÁV közút; főosztály szervezése­
ve]. együtt szerepel még a. tervek 
között.

Húszmillió dolláros amerikai kölcsönt
ajánlanak

ämeri!
MÁV- nak

Mindenekre m fedezetet első 
sorban ** országba», belülről 
kívánjuk biztosi tani. de kül­
földi ejőnyös kölesöutől Sem 

zárkózunk e|.
Hogy milyen nagy a bizalom 

'»erő Ernő miniszter iránt kül­
földön is, azt a már befutott ame- 
ika.i k&lcsönajánlat bizonyítja. 

-0 millió dolláros kölcsönt aján­
lottak a vasútnak 15 évi törlesz­
tésre 0 szokványos nemzetközé 
feltételek mellett.

A vasúti fuvarkedv»;zményok te­
rén radikális változást jelent a, 
'égi rendszerhez I* ép est, hogy 
most nem a protekciós gyárosok­
nak, tőkéseknek és kijáróknak ad­
ják, hanem a dolgozó parasztság 
vetőmag, mezőgazdasági gép és 
előálltat szállítmányai részesülnek 
tarifa csökkentésben.

Ezután rövidesen vázolta Kar- 
zug Imre. a mezőgazdasági beru­

házásokat, majd párhuzamot vont 
a Kommunitsa Párt terve, az épí- 
;és és az összeesküvés terve, az 
"sziíg rombe döntése között. Fel­

olvasta a Kisgazdapárt egyik pro­
pagandáira tát, amely a nyugdíjak 
megszüntetését propagálja. Ezzé] 
izonban nem a vasulasság, hanem

APOLLO MOZI
Debrecenben először ! 

Legújabb amerikai film
Szingapúri táncosnő

bősz.; Dorofhy Lamour,Bing Crosby 
Előadások Köznapokon d. u. 3, 5, ?, 
vasárnap és ünnepnap d. e, 11 »kor is

e. parasztság körében agitál. 
(Pfuj!) A Kisgazdapárt vonakodik 
kizárni e Kovács Béla-féléiket, pe­
dig egyre-másra kerülnek hu­
rokra még a miniszteri, sógorok 
is. Kecskeméten Bárányos minisz­
ter sógorát csukták ]e fekete - 
zésért. Pál András miniszteri ta­
nácsos, egyik legnagyobb minisz­
ter sógora is a rendőrségen ül, de 
a legnagyobb szégyen, hogy a de­
mokrácia egyik minisztere sétált 
a bársonyszékből a fogházba.

A Kommunista Part koalí­
cióra lépett a Kisgazdapárttal 
és a Szociáldemokrata Púrf-
tali de nem lépett koalícióra 
az összeesküvőkkel és a peyc- 

ristákkul
— jelentette fcj emcjt hangon
Karczag Imre a hallgatóság zajos 
helyeslése mellett 

A vasutas értelmiséghez szólott 
még ég felhívta, hogy minden
hátsó gondolat nélkül álljon oda 
a dolgozó milliók mellé, ahol meg­

becsülés és haladás vár számukra. 
Ne engedjék magukat álhazafias 
szólamokkal megtéveszteni. Aki 
ezt nem látja be, a» a. saját vesz­
tébe rohan.

Zúgó taps, éljenzés és helyes­
lés fogadta az érdekes beszámo­
lót, majd Goszteny! üzletigazgató 
jelentette ki a maga és Összes 
munkatársai nevében, hogy « 
debreceni dolgozók mindent elkö­
vetnek, hogy ez a terv megvaló­
sulhasson.

Bents Mihály zárta be », lelkes 
nagygyűlést, amely az Internacio- 
uá’é el'énetiéséve" ért veget.

történt vasárnap Balmazújváro­
son, A földmunkás szakszerve­
zet tartott nagygyűlést $ ezen 
több, mint 2000" főnyi tömeg 
vett részt,

A. hatalmas parasztdemonstrá­
cióra nemcsak a szakszervezeti 
tagok, hanem a Parasztszövet­
ség tagjai is nagy számban fel­
vonultak és ott' maguk is lel­
kesen tüntettek az összeeskü­
vők kérlelhetetlen, szigorú és 
példás megbüntetését követelő 
határozati javaslat mellett.

A balmaziíjvárosi parasztok­
nak — a parasztszövetségieknek 
is — felnyílt már a szemük. 
Mint ahogy az egyik módosabb ■ 
gazda — bizonyos Péter bácsi 
—. mondta: „Elég volt már ne­
künk az ilyen Parasztszövetség- 
féle humbugokból! Már az őszi 
pesti parasztmpokon is láttuk 
— felmentünk páran innen Űj 
városról is —, hogy nincs min

den itt rendjén. Most 
pukkant a dolog!“

Hát igen, ez a kipukkanás 
elég nagy csattanással járt Dal- 
mazújvároson is, ahol vasárnap 
délelőtt nem kisebb dolog tör­
tént-, minthogy maguk a Pa­
rasztszövetségbe tömörült csaló­
dott kisgazdák követelték leg­
tüzesebben, legjobban nekirü 
rulva a -- Parasztszövetség fel 
oszlatását.

A rnákony hatása kozd szűn­
ni: a balmazújvárosi paraszt- 
szövetségi kisgazdák már oszto­
gatják a Parasztszövetséget, 
amely mint egy Udércálom, 
nyomta eddig a falu népét

A parasztság sok mindent el 
felejt. De az olyan kijelentés, 
mint amit o, Parasztszövetség 
egyik országos vezére, bizonyos 
Fitos Vilmos nevezetű úr teü 
— paraszt ne legyen képviselő!

nem fog egyhamar kiesni az 
emlékezetéből. _yj___

Elkészült a vádirat »ülr„,
az összeesküvést dicsérő főművezető ellen

A Dúlnak.! Vertss-féle össze­
esküvés felfedezésekor akadt Deb­
recenben is egy ember, aki saj­
nálkozását fejezte ki a felett, 
hogy az összeesküvés nem sike­
rült: Papp László 44 éves, Pa­
csirta-utca. 15. szám alatti lakos 
MÁV művezető. Kijelentéseit a 
vagongyárban egész sereg ember 
fiijcha'iatára telte. Most elkészült

ellene a vádirat, mely az 1946. 
évi VII. te. 2. §-ának Donijába 
ütköző, a demokráciát gyó’ázó 
hírverés és ugyanazon te. 3. 
§-ába ütköző • demokrácia ellenes 
bűntett foldicsérésc címén emel 
vádat a szemtelen uszító ellen.

Az ügy f©tárgyalása rövidesen 
meglesz

589 újgazdát teiekkönyveztek 
Hajdúböszörményben

Végre Hajdúböszörmény föld- 
hözjuttatottjai is elérték azt 11 
napot, amelyen már bízvást mond­
hatják magukat a juttatott földek 
boldog tulajdonosainak. Megtör­
tént a telekkönyvezési 589 föld" 
hözjuItatott törvényes, senki ál­
tal meg nem támadható tulajdo­
nába ment át a nekik juttatott 
föld.

Az ünnepélyes kiosztásra meg­
hívták az összes pártok, a szak- 
szervezetek, a város, a járásbíró­
ság és az UFOSz képviselőit. Meg 
is jelentek mind, kivéve a Füg­
getlen Kisgazdapártot, amely így 
is kimutatta , hogy nem rokon­
szenvezik a földreformmal.

Az ünnepély a Himnusz elén el­
kezdődött. ltom hí Martonse ve-1

Szeszük 
beszéde 
polgár­

it. nap 
az ezer-

megnyitója, majd dr.
Gyula törvényszéki bíró 
után dr. Erdős Károly 
mester emlékezett meg 
jelentőségéről. — Eldőlt 
éves per, a magyar hajdúböször­
ményi parasztság v-ógre jogos tu­
lajdonosa lett a földnek, amelyet 
megművelt — mondotta- 

Szilágyi Imre az Sz-DP, i'anekas 
Ferenc a NPP nevében beszéltek, 
majd Török Gábor a Magyar 
Kommunista Párt részéről fel­
hívta az újgazdák figyelmét arra. 
hogy a földjüket a demokrácia
adta és védjék is meg minden 
eszköze el a reakció ellen.

Az ünnepély 3. Kossuth-nótg ci- 
i'ncklésével ért véget.

I>el.»r eeeis ben megszűnt.
Hadim zen fenyegető 

kiütéses titusziérviínya
Hétfőn jelentés érkezett Debre­

cen város tiszti főorvosához, hogy 
Hajdúhadházon kiütéses tífuszjár­
vány ütötte fel a fejét. Dr. Uol- 
lósy Andor kiszállt a helyszínére 
és megállapította, hogy Hajdúhad- 
házon eddig 50 kiütéses tífusz- 
megbetegedés történi. A cigány­
telepen körülbelül 600 ember 61 
leírhatatlan nyomorban és ez 
okozta a járvány kitörését. A 
sebtében felállított járványkórhaz 
roppant szegényes ée egyáltalá­
ban nem felel meg azoknak a kö­
vetelményeknek, amelyek egész­
ségügyi és szociális téren _ egya­
ránt támaszthatók. A tiszti főor­
vos azonnal részletes jelentést 
küldött a népjóléti miniszterhez

Szép nyomtatványt
"T::

n szuaosu nyomda
Bajcsy-Zsilinszky utca 16. szám
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és sürgős támogatást kórt, hogy a 
járványt elszigetelhesse és a bete­
gek helyzetén javíthasson. A ci­
gánytelepet vesztegzár alá helyez­
ték és a fertőtlenítést megkezd­
ték.

A napokban 
Sok nyomán a

egyes sajtóhíradá- 
fővárosban az a

hír terjedt el. hogy Debrecenben 
tífuszjárvány dü­

höng és hogy a járvány miatt 
Debrecent vesztegzár fenyegeti. 
A hírrel kapcsolatban a népjóléti 
minisztérium járványügyi osztálya 
közli, hogy nem fenyegeti jár­
ványveszély Debrecen ‘ városát. 
Az utolsó 3 hét alatt 11 kiütéses 
tííuszmegbetegodés történt. Az 
első megbetegedés jelentése után 
a veszélyeztetett részt azonnal az 
egyik laktanyába telepítették át, 
azonnali zárt rendeltek, el és a, 
tetvetlenítés is minden veszélyez­
tetett helyen késedelem nélkül 
megtörtént. A megbetegedések hí­
rére a közegészségügyi intézet bi­
zottsága azonnal kiszállt, bősége­
sen elegendő fertőtlenítő port és 
1800 személyre elegendő oltóanya­
got vitt Debrecenbe. Az oltóanyag 
oly nagymennyiségű, hogy belőle 
nemcsak a megbetegedettek kör­
nyezetét, hanem a város közigaz­
gatási apparátusát is be lehet, ol­
tani. A gyors intézkedések követ­
keztében az utolsó öt nap alap 
már nem is jött új fertőzésről je­
lentés.

Siess, adj, segíts 
a Kerek es-telepeö

A kerekes;viepj MNDSz a „Siess, 
Adj, Segíts" keretében műsoros, 
reggelig tartó bált rendezett, ahol 
it Kommunista Púit kullúrgárdája 
is segítségére volt a lelkes asszo ‘ 
nyolcnak. A nívós műsorért % kul- 
lúrgárda vezetőjét: Borbély Gá­
bort illeti elismerés. Villás Ferenc 
kitűnően konferált és Nagy Sán­
dor, Burai József, Szászi Gusztáv, 
A hrókiié, Kiss Béláné. llúlnjtí Er­
zsébet, Mogyorósi írónké febettó- 
gesicn szerepeltek.

A zenét a VijlauygyAr kitűnő 
zenekara, szolgáltatta a jólsikerült 
összejövetelen, -amelynek tiszta 
jövedelme ként 50 foriutbt tudott 
a kcrc'kestelepi. MNDSz amely­
nek a telepi Református Nőszö­
vetség is segítségére sietett — 
a „Siess. Adj. Segíts'’ akció ja vár?

HARC KE I? ÖKÖR KORUL
Atúg a román osaputok itt tartózko 

dúsa idején történt, hogy Borbély AJ.' 
bért biharnagybajomi gaüda két ök­
rét lefoglalták. Az ökrök később Hu­
nyadi Zsigmond sápi gazdálkodóhoz 
kerültek. Borbély polgári por útján 
vissza követelte a, jószágokat fi oteö 
fokon meg te nyerte a pert, ezt azon. 
ban Hunyadi megfellebbezte. Borbély 
nem várta meg az ügy végleges el­
dől tét, hanem unokaöccsével, Borbély 
Károllyal és egy fiatalkorúval együtt 
elmentek Sápra 1946 április 15-én s itt 

az éppen szántásban lévő két ök- 
»St kifogták fis el akarták haj­

tani.
Bálim Mihály. Hunyadi feleső, akt 
éppen szántott az ökrökkel, ellenállt, 
mire Borbély ée a két fiatalkorú le­
vették a kocsiról a jáfromezeget, és 
Borbély Albert előbb botjával, majd 
a járomszeggel fejbcsujtóttá Bálira 
Mihályt, aki 20 napon belül gyógyuló 
sérülést szenvedett.

Időközben a tanyáról cugiiség érke­
zett s íkilku Mihály bátyja, Bálira 
Antal, mikor öccsét véiezni látta, a 
kezében lévő vasvillával leütötte a 
fiatalkorút. Végül in Borbélyék az ök­
röket elhajtották.

A törvén,yfizök. Farkad, tan ácsa boá­
don tárgyalta az ügyet, melynek so­
rán az ügyészség Borbély Albertet 
zsarolással és súlyon testi sértéssé. 
Borbély Károlyt és a. fiatalkorút Ka­
rolással, Balfcu Antalt pedig súlyos 
testi sértéssel vádolta.

Az ítélet bűnösnek mondta, ti a két 
Borbélyt ég a fiatalkorút, » terhűkre 
rótt cselekményekben a ezért 

Borbély Albertet hit hónapi és 
egy heti börtönre, Borbély Ká­
rolyt két hőnapi fogházra, a fia­
talkorút pedig dorgálásra IMtte- 

Balku Antalt a vád alól felmentett*. 
Az ítéletek a fdl mentés kivételes Bt nem
AptgUTfjCnm;,
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HIRER
meJAFASJELENTÉS. Mérsékelt ke­

leti, délkeleti síét, Átmenetileg felhő- 
oszlás, többleté még kisebb Havazás, 
éjszaka erős fagy, A nappali hőméi* 
séklet kissé emelkedik,

A Magyar-Szovjet Művelődési Tár­
saság Orosz Kőre 19_én, szerdán dél­
után 6 órakor összejövetelt tart. Az 
Orosz Kör vezetősége kéri mindazokat, 
akik érdeklődnek az orosz nyelv iránt 
és többé-kevéebbé beszélik is azt, 
hogy szívesked jenek - ezen az összejö­
vetelen a saját, érdekükben, résztvenni.

A Nemzeti Bizottság 20-án délelőtt 
11 órakor a Városháza, I. em. 26. sz. 
helyiségében ülést tart.

Simon Kováos József, a közellátási 
ügyosztály vezetője felterjesztéssel 
fordult a közellátási miniezterhez és 
kérte a. város részére engedélyezett 
marha- és sertéekontingene 20—20 ál­
lattal való felemelésének engedélye­
zését.

Ma „Palesztina igazi area" címen 
Húnwald Pál tart előadást a Boro- 
chow-körben, délután, fél. 6-kor a hit, 
község fütött tanácstermében. Belépő­
díj nincs. Az előadást- szabad megbe­
szélés követi.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 
6 óráip vesz fef a kiadóhiva*»!

(Bajcsy-Zsilinüz-ky-uSca, 16A

A Gazdasági .Főtanács hozzájárult 
ahhoz, bogy a textilkereskedelemben 
ne csak az októberi, hanem, a decem­
ber 31-ig terjedő adóátlagot vegyék 
alapul az árnkiadásnál. Mint hírlik, 
a-ki ez alapon több adót fizetett, az 
vásárlási pótutalványt kap,

Ocbreece város részére a íöidmíve- 
lésügyi miniszter nyolc tenyészmént 
utalt ki.

Sorozatos lopás miatt tett feljelen­
tést a Psokonai-szíuház igazgatósága 
a rendőrségen, Legutóbb egy rózsaszí­
nű- estélyi ruhát lopott el a besurra­
nó tolvaj a színház öltözőjéből, ahon­
nan az . utóbbi időben szinte rendsze­
resen tűnnek el színészek , ruhái, kel- 
i ékei, A rendőréig megindította a nyo­
mozást,

Hrabéczy tisztitóhoz
sietek, hogy tavaszi tubáim ide­
jében kész legyenek. Széehcnyi- 
utea 1. siáui.

Debreceni tanítók kinevezése, A val­
lás- & közoktatásügyi miniszter Póta 
Gyula római katolikus és Molnár János 
református tanítókat 1946 december 
1-i hatállyal a VI. fizetési osztály .3. 
fokozatába kinevezte.

A tüzelbszerkereskedöknek a tűzifa 
árát- azon a, címen, hogy szállítás köz­
ben veszteséget szenvedett, felemelni 
tilos, Aki ezen, a címen felárat számít, 
vagy' a megengedett árnál magasab­
ban kalkulál, árdrágítást követ d.

Az árvízvédelmi munkálatok elvég­
zésére az újjáépiési minisztérium a 
földművelésügyi miniszterrel együtt 
körrendeletét bocsátott ki. Ezek sze­
rint 1947. évre az egész ország terüle­
tére elrendeli a, közérdekű “munkára 
kötelezettek igénybevételét,

összevencsolta a kezét a gép Szat­
mári Eszter dohánygyári munkás, Sö- 
bzörményi.út 41. ezám alatti lakos­
nak. Sérülésével kiszállították a kli­
nikára,.

Fejbeverték, majd megtaposták ha­
ragosai Tóth József Eancsovics-utca-i 
lakost a BeHegelő 92. szám alatti ház 
udvarán.

Ellopták « muffját dr. B rechter 
Frigyesné, B'aranyi-u-lca 2. szám 
alatti totósnak aki az egyik Piac- 
utcai fűszerüztetbem a pulton fe­
lejtette ' azt.

Már esak 11.231 ember van Dcbre- 
eenben, aki nem olvasta a Kossuth- 
utca 8. ez. alatt a „KöloJünsegélyzö" 
kirakati tábláját.

Gyorr.orrontásoknál egykét pohár 
Ferenc József keserüvíz kitisztítja a, 
tápcsatornát. Kérdezze meg orvosát!

A debreceni iparkamaránál 1300— 
1400 iparrevízióra beadott kérvény
vár elintézésre. Budapesti lapközlés 
szerint hetenként 200 ilyen kérvény 
érkezik a kereskedelemügyi minisztó. 
riumhoz, ezeknek 15—20 százaléka el­
utasító javaslattal. Eddig 45.600 kér­
vényt adtak be, de az elöljáróságokon 
még mindig mintegy 4200 akta fek­
szik hiányos felszerelés miat.t. Vidék­
ről pedig még 5000 kérvényt várnak, 
annak ellenére, hogy a. benyújtás a 
®al <tr vama/ms ltrón lejárt.

SPORT
Siess! Adj! Segítsj-gyüjtőívekkel és 

gyűjtéssel a felsorolt szervezetek meg­
bízottai számoljanak el a Kommunis­
ta Párt, megyei bizottságának gazda­
sági osztályán (Kossuth-u. 23.) két na­
pon belül, pártfegyelmi terhe , mellett. 
Nyúlás, Kcrakestelcp, Szabadeágtelep, 
Vagongyár, Egyetem, üzletvezetőeég, 
Csapókért. Dohánygyár, Lengyeltelep, 
Helyiérdekű.

Csütörtökön (20-án) délután -3 óra­
kor kommunista nőaktíva. Kerületi és 
üzemi nőmegbízottak jelenjenek meg, 
líossuth-utca 23. alatt.

M# este 5 órakor a Kossuth-utea 23. 
szám alatt patronázsvezetők részére 
megbeszélést tartunk. Kérjük az érde­
keltek megjelenését.

Felhívjuk az üzemi és kerületi pro­
pagandisták figyelmét, hogy ma dél­
után 4 órakor a pártközpontban, Kos- 
euth-utoa 23. ezá,m alatt fontos meg­
beszélést tartunk, amelyen a pesti 
propa-gandasrtekezlet tanulságait be­
széljük meg.

Felhívjuk a Belváros; III, pártszer­
vezetbe tartozó ifjak figyelmét, hogy 
szombaton délután. 5 órakor aktíva 
ülést tartunk, Piacra. 28. szám alatt. 
Megjelenés kötelező. Ifjúsági megbí­
zotti,

A városi törvényhatósági bizottság
kommunista tagjai, csütörtökön dél­
után 4 órakor a Kossuth-u. 23. ezám 
al atti párthelyi.ségben frakcióülésen 
jelenjenek meg.

SZAKSZERVIZEN HIRE*
Fodrászoki Ma este 6 órakor tagdíj­

befizetés, Uj közműnk alapokat át le­
het venni, — Orvosi szakszervezet fel­
hívja tagjait, hogy az 1946 augusztus 
1-től december 31-i.g szóló időszak 
nyers bevételét kimutató új, egyéni 
adóvallomást adjanak be. A vallomás 
február végéig bírságmenfeaen nyújt­
ható be. Nyomtatvány a városi adó-“ 
hivatal I. em. 26. sz. szobájában kap­
ható. — A kertészek szakszervezete 
felhívja azon tagjait, akik földet kap­
tak, hogy csütörtökön, 2u-án délután 
5 órakor a szakszervezeti székházban 
tartandó rendkívüli taggyűlésen féri 
tétlenül és kivétel nélkül jelenjenek 
meg.

értesítem a szakszervezeti szakma­
közi munkaközvetítő hivatal mellé 
rendelt paritásos bizottságot, hogy 
21-én délután 3 órakor tartja értekez­
letét, Hatvan-utca 23. ezám alatt, 
amelyre a bizottság -tagjait meghívom.

Iparos hírek
A szappanos szakosztály pénteken 4 

órakor ülést tart. — A kárpitos szak­
osztály tagjai részére kiutalt szegulari 
váuyokat a tagok az ipartestüloton 
sürgősen vegyék át, —- Az órás-ékszc- 
réíiZ, Játszeréez szakosztály és adókö- 
zösség, szerdán 4 órakor adóügyekben 
ülést tart az. ipartestületen — A kö­
rn íves cs áosinaros szakosztály szom­
baton 2 órakor szakmai ügyekben 
ülést tart. Ácsoknak auyagosztás. — 
A kömivesmester szakosztály pénteken 
3 órakor ülést tart. A közmunkáké- 
zöeságben lévő és a kislakást építő 
.kartársak megjelenése kötelező. Anyag 
osztás is lesz, — A lakatos szakosz­
tály szerdául 3 órakor ultiét tart. — 
A fodrászok forgalmiadé közössege 

.felhívja tagjait, hogy tartozásaikat 
■ Kolozsvári kartársunkn-ál rendezzék, 
különben végrehajtási, eljárás Indul 
meg ellenük. A másutt teljesített fi­
zetés tudomásul nem vétetik. — A 
kádár és kosárfonó szakosztály tagjai 
abroncsvas, valamint szegutalványai- 
kat átvehetik az ipartestületen 9—1 
óráig. — Az asztalos szakosztály tag­
jai részére a: ipartestület, hivatalos 
helyiségében fa, enyvezett lemez és 
ezegutalvány osztása szerdán 9 órától 
szombaton 12 óráig.

Gyermekbarátok Egyesülete csütör­
tök délután fél "4 órakor vezetőségi 
ülést tart.

Belehalt égési sebeibe ülábián -Erzsé­
bet három éves józsai kislány, aki 
egy héttel ezelőtt, míg szülei el vol­
tak foglalva, a tűzhelyről magára rán­
tott egy krumplis fazekat. A fazék­

éban lévő forró lé vcgigömloti a gyer­
mek testén s most egyheti szenvedés 
után, nagy kínok között meghalt a 
debreceni sebészeti klinikán. Vizsgá­
lat. indul meg annak felderítésére, 
hogy a ezereneeétleiiül elhunyt gyér; 
mek szüleit nem terheli-e' góndatlan-

,fág.

Hä délben érkeinek a svéd birlt@iék.
ötnapos utazás után vasárnap haj­

nalban futott be a svédeket hozó vo­
nat a, Keleti.pályaudvarra. A verseny­
zők innen egyenesen a gőzfürdőbe 
menték, majd rövid pihenő után. mar 
kiálltak első versenyükre. így a szak­
emberek nem iti csodálkoztak azon, 
hogy első magyarországi versenyükön 
vereséget szenvedtek a, magyar vas­
utas válogatottéi.

A svédek holnap Debrecenben ver­
senyeznek. Ma délelőtt 11 órakor ün. 
nepólyes fogadás tesz az állomáson, 
ahol. a svédekeit a, DVSC elnöksége ne­
vében. Köti. József üdvözli.

Csütörtök reggel a vendégek a fe­
dett uszodába mennek, majd a ver­
seny kezdetéig pihenésed töltik ide­
jüket,. A. mérkőzés után. a város tár­
sadalmának részvételével bankettet 
rended a DVSC elnöksége. A pénteki 
napot városlátogatással töltik a eved 
birkózók,

A csütörtök esti verseny iránt ha­
talmáé érdeklődés nyilvánul meg vá­
rosszerte. Már egy 4:4-ee döntetlen is 
hatalmas siker lenne a vasutas birkó­
zóktól és biztos, hogy a közönség biz­
tatása mellett nem fognak szégyent 
hozni versenyzőink a város színeire.

A Játékvezetők Testületé felhívja
tagjait, hogy osütörtökön délután fél 
3 órakor pontosan, jelenjenek meg a 
dohánygyári, pályán, mert edzőmérkő- 
zős lesz. Felszerelést mindenki hozzon 
magával. Intéző,

A BVSG tegnap délután erőnléti ed­
zést tartott, A játékosok teljes szám. 
mai megjelentek, csupán B. Nagy hi­
ányzott,, Gimnasztika! gyakorlatok sze­
repeltek a műsoron, majd rövid két- 
kapuzáera álltak, fel. Tegnap reggel 
már megjelentek a nagypályán is a 
munkások, hogy a vasárnapi mérkő­
zésen mán a hótól megtisztított játék­
tér várja a, küzdőfeleket.

Frankó Mihály, az NSB elnöke is 
megjelenik 3, holnapi svéd birkózó vá­
logatott—DVSC mérkőzésen. Vezető, 
bírónak Matúra Mihályt kérte £eä. a, 
Vomitae,

Tamási, a DVSO kiváló öklözöje 
megverte Mitterert (BVSQ) a vasár­
napi válogatóverseny en.

Ma vitadólután le« a JT-ben, 
Elindult a munkás hosszútavam 

csapat Páriába, hogy vsgküzdjön a 
legkiválóbb szovjet, francia,, belga, 
holland, és svájci távfutókkal. A ma­
gyar csapat tagjai Garay, Németh, 
Bátonyi. Szegedi, Szilágyi és Csépány- 

Még nincs ellenfele csütörtökre a 
DVSOnek.

Ma délután már kétkaputi edzést 
tart a DMTE. A vezetőség felkéri az 
összes igazolt és igazolás • alatt lévő 
játékosokat, hogy fél 3 órakor kivétel 
nélkül jelenjenek meg a Stadionban.

A DKA3E elnöksége és vigalmi bi­
zottsága, szerdán délután 6 órakor a 
hátuléó clubhelyiségben fontos ülést 
tart.

Í9t? február 1», «»erd»

Rádiómüsoi
Február 18= szerda

Budapest I. 6.30: Falurádió. 6.45', 
Torna. 7: Hírek. 7 20: Áttelepítési
Kormánybiztoseág közleményei. 7.30: 
Hanglemezek. 8: Előadás. 8.16: Orgo­
na. 9: Szimfónikus zenekar. 10: Hí­
rek. 12: Hirek. 12.15: Ének zongora, 
kísérettel. 13: Előadás. 13.20: Magyar 
nóták. 14: Hírek. 14.10. Pest: képes­
lap. 14.20: Előadás. 14.45: ÉnekkőnH 
15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismer­
tetés. 16: Napló 16.45: Csevegés 17;
Hírek. 17 10: Vöröskereszt köziemé 
nyék. 18: Gyermekdalok. 18.30: Elő­
adás. 18.50: Hanglemezek. 19.45: Elő­
adás. 20: Hírek. 20.20: Beszélgetés.
20.35: Kamaraegyüttes. 21.05: Ban­
góé Híradó. 21.25: Időszerű kérdések 
21.40: Orosz- nyelvoktatás,. 22: Híreit. 
22.20: Mit hallunk holnap. @2.30: An­
gol légierők tánczenekara. 22.45: Ilii!, 
ügyi negyedóra. 23: Hanglemezek, 24, 
Hírek. 0-10: Hírek franciául 0.20: 
Hírek angolul.

Budapest II. 17: Tán elemezek. 18: Hí­
rek, 18.05: Szellemidézés. 19.05: „le- 
gór Lukicsov és a többiek" Színmű 5 
felvonásban. 19.45: Hanglemezek. 20.50 
Hírek. 21.50:’ Vita arról, amit halló" 
tunk. 22.1,5: Hanglemezek.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK;

Február 15tö! február 21-ig; Arany 
Egyszarvú (Kossuth.11. 8.) és Rákóczi 
(Miklós-u. 55.),

Kereskedő hírek
A napilapokban megjelent az üzle­

tek nyitvatartásával kapcsolatosan ki­
adott kereskedelmi miniszteri rende­
let. Á kerületi kereskedelmi és ipar'- 
kamarával egyetértőleg közöljük tag­
jainkkal, hogy az üzleti zárórák Deb­
recenben változatlanok. Ezzel kapcso­
latban semmiféle rendelkezés nem ér­
kezett sem a kamarához, sem társu­
latunkhoz úgy, hogy a napvilágot lá­
tott cikkek valószínűleg esak Buda­
pest székesfőváros területére vonatkoz­
nak, Amennyiben a záróra a nyílt 
árusítási üzletekre nézve megváltoz­
nék, azt közleményeinkben azonnal 
közhírré tesszük, — A Kereskedő Tár­
sulat által rendezett előadássorozat 
19-én. szerdán délután 5 órakor kez­

dődik a székház dísztermében, Leitner 
Jenő ügyvezető elnök megnyitó beszé­
de után Csobán Endre főlevéltárnok 
ismerteti a, Kereskedő Társulat 250 
éves történetét, majd Demény Géza 
kereskedelmi középiskolai igazgató 0, 
kereskedelmi szakoktatásról ad ismer­
tetést. A, záróbeszédet Fáy Árpád, a 
közművelődési, bizottság elnöke mond­
ja, aki egyben ismerteti a következő 
héten ugyanezen időpontban megtar­
tandó második előadás műsorát. Az 
előadássorozatra tagjainkat és a ná­
luk álkalmo-zott. munkavállalókat én 
minden érdeklődői, meghív az elnök­
ség, —- A bécsi vásárt 1947 március 
25-től rendezik meg. Jelentkezni le­
het a társulatnál. -— Az őszeres szak­
osztály tagjai egyenee adó bevallási 
ív kitöltése végett sürgősen jelentkez­
zenek a szakosztály tisztviselőjénél.

Havi előfizetési díj: 10 for n.

Fcléiós szerkesztő ós. manó:
RADÖ ISTVÁN.

Szerkesztő: BeBER LäSZLö. 
Szerkesztőség- Debrecen. Vörös Hae- 
sereg-útja (Pitvs-n.) 28. ezám. 11. ea 

Tetefonszáms 254. . 
’Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy.3a.~o.

16. mám. -Teletönszánt: 805 
Nyomatott a „Szabadság" nyomda 

6s kiadóvállalat körforgogepén. 
Telefonszáro: 205

Felelőn nvnrnda'eazent/, Manes anc-

Társadalmi Szemle
legújabb száma,

8 éves terv
az összes szemináriumi füzetek, 
könyvek és Szikra kiadványok 
kap äatók a

„Szabadság“ könyvesboltban
Városháza épület

wmmmmmmmmmmmm

Feladási
saJesy.Zsilinszkyuts* 1$, 

* kiadöbivatalhaa,

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak is havi etőíizotőknek 

EO százalék kedvezmény.

feladási
.Szabadság** könyvesbolt 

Városháza épület,

Kalapja rossz ? ■
EL NE DOBJA

Barátit
kalaposmester

olcsón alakítja
Burgundia-!!, 21.

Művészi fénykének j

Tőkés foto
Püspöki-palota.

házasság

Bohlog házasságot akar?
Jó férjet, féleséget? Kérés­
éé fel Hőgye, y arga-utca, 
24_ct.

VÉTEL

Nyúlbürt, vadbőrt, tollat 
veszek. Klein, Hatvan-utca 
21. szám. 29

Használt modern csillárt 
veszek. Széchonyi-u. 57, sz. 
l’lifizerüzlet. 7

Nyúlbört, vadbőrt. angű- 
raszőrt, tollat, gyapjút leg­
magasabb árban vásárol 
Herskó Bernét, Bajcsy-Zsi- 
liirszky-u. 38. 59

Pcrzsaszönyegct, ezüst
műtárgyakat, festményeket 
régi pénzeket veszek, el­
adok. Műkeréskedés, Szín­
házra tj áróban. 30

Tollat, nyúlbört, gyapjút 
veszek. Hatvan- ég Pesti-u. 
sarok. Szntlimári. 28

ELADÁS

Egy kombinált festett 
háló olcsón éladó._ Hatvan.
«te* 89 18

liKÖLTÖZTEM
Miklósrtifca 5. szám alól 
HATVAN®«, 27= az. alá. 
Gyapjút, nyersbőrt, nyalat 
mindenfele vad bőrt, augo- 
rat és tollat magas áron 
vásárolok, Robicsek Bernat
Telefon m

Fgytoimás kéthengeres 
Tátra gyártmánya teher­
autó újonnan generáljavit- 
va eladó. Srdeldődni. Nem­
zeti Segély. Súgván. Endre 
utca 4. I. cm, 42

Eigy anyakéneké eladó. Vö- 
rüsmarthy-u. 10. II, a 21

Vámosuéresi sajátttermé-
sü bor literenkénti árusítá­
sa Bakovszky 42. földszint 
1. ajtó. 53

Ágyak, szekrények éjjeli
szekrény eladó. Széchenyi-u. 
37,- szám. füszerüzlet.

Kerékpár vörös külső ée 
belső gumi, varrógép bobín 
kapható, Horváth Ferenc 
Domb.utca 20. 38

Rádió 44:1, 3+1, 2 + 1 
csőn jótállással eladó- 

40
olcsón jótállá. 
Osillag.u. 18

100 éve

BÚTORT
€$ak BENEDEK.-l$l
Piac-utca 71= szám

Continental táska írógép 
jókarban olcsón eladó Pé- 
terfia 26. 50

Egy hét hónapos etildó 
eladó. Bózsa-u, 21. • 47

BÉRLET
Egy hold fekete föld éa 

170 négyszögöl fájl dűlőn 
bérbe kiadó. Érdeklődni le­
het Kishegyesi-út trafik, 
11. bódé. 39

EGYÉB

Márkás kézigrainoforat vil­
lanygramofonért. elcserélek. 
Cím a kiadóban. 27

20 és 10 filléres váltó­
pénz kapható a kiadóhiva­
talban. Bajcsy-Zsiliuszky„u. 
16. ezám.

Kezdőknek hegedű órákat 
jutányoe áron adok. Cím a 
kiadóban. 14

Külsőt és belsőt 650xl6-oet.
éa 600xl6-ost veszek. „Sza­
badság” nyomda, Bajcsy- ,
Zsilinszky-utcn 16.

Keresünk megvéírlre vagy 
bérbe mindennemű, használt, 
asztalos szerszámot gyalu* 
.'púddal.. GroeK .TtaLvan-útc': 
28.: Sára. 5b

FONALÁRUK, cérnák,
babakelengyék nagy válasz­

tékban. Téli áruk árait le­
szállítottuk. FAVORIT, GS8- 
pő.utea 24. öl

Fej kendő 5.30, inganyag
8.10, Karton 7.—, Twed» 
szövet 9.62, . Voál 6.67, .tize* 
les flanell 11.10, Guttmann- 
né, Simonffy-u. 13. szám. 
ítélőtáblával szemben. 4:>

VaiTógép, kerékpár, hó­
cipő szakszerű javítása. 
Felújított női süllyesztés 
varrógépek olcsón Nagy 
Istvánnál, Széckenyi-u. 2- 

34

Mestervizsgázott íehérne* 
mükószítő mester minden 8 
szakmába vágó munkát, 
minden igényt kielégítően 
készít. Cím a kiadóban. 15

Használt gvermekkocsis
nagy választékban a Va. 
gyonmentőnél. Hunyadi-u- 
11. ez. Gyermekkocsik . vé­
tele. 5b

Eladó egy 2 tonnás teher 
autó. Báltosi J.„u. 8. föld­
szint 4. ■ 46

Tíz hold . földre feles diny- 
nyekertészt keresek. Lehet _ 
kevesebb is. Cím: Kereszté- í
Järiwte» A 45 I

Tűzifa, akác és tölgy ha­
sábos és aprított állapot­
ban szállítással legolcsób. 
ban beszerezhető Bartha fa­
telepén, Ispotály 3. Telelőn 
361» 88

Elcserélném belvárosi két 
hárómszóbás, fürdőszobás és 
3 kétszobás lakásból álló 
házamat két vagy Uáiom 
szobás komfortos családi ház 
zal. Cím a kiadóban. 20

Róka-, hörcsög- és min. 
den nemű szőrmésbőr kiké­
szítésé, feldolgozása. Katona 
Viimos szücsmeser, Simontty 
uca 2. 27

Egy bőrtárca fényképes 
igazolvánnyal 13-á.ti dé:után 

4—5 óra között Péteriia- 1 
Piac-utca. között elveszett 
Megtalálója szíveskedjék 
Molnár József Hadházi.u- 
.78. ezám alá eljuttatni. 37

IV, Él
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feleatős^ 
nap df 
hosszas 
Paraszt?;! 
leg me?! 
csalódó ti 
nyeltet ti 
bolyesenl 
beléhelyt 
sa.n vissi 
latába sí 
valójába! 
keket vei 
ve feletti

Hogy I 
sóg idáig

Kern
sokkal nj 
a bajok 
után as 
hangsától! 
vei rnindl 
10 holdad 
rasztszövj 
teni. Hiá| 
ez ellen 
vevő és 
tetszetős 
nadrágos1 
időközbeni 
voltak or 
sötét full 
jparasztsá 
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sen és scl 
szövetség] 
tője a gt 
gozó pai 
kozó részi 
tőikben v| 
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: .Iliibe l'itjc! 
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